

扫晨报微信 看更快资讯



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报官方微信

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



天气预报

23日,晴间多云,西南风3~4级增强至4~5级,阵风7级,7~21℃ / 24日,晴间多云,南风3~4级转北风2~3级,8~20℃ / 25日,晴转多云,南风转西南风2~3级,3~24℃

3月21日,淄博市教育局发布《关于进一步加强学校集中用餐陪餐工作的通知》,明确提出,全市提供集中用餐的学校要健全完善学校相关负责人陪餐制度,要制定具体的陪餐工作方案、工作计划,明确具体的实施步骤、陪餐人员、陪餐方式、应尽职责和风险控制等内容。每餐均应有学校相关负责人与学生共同用餐。3月22日开始,校长每周至少陪学生吃一次食堂。集中用餐陪餐制度在淄博的实施情况如何?3月22日,大众日报淄博融媒体中心记者进行了采访,淄博柳泉中学、张店区绿杉园小学、凯瑞小学、淄博高新区第一中学等学校,正在进一步加强完善学校集中用餐陪餐制度。

淄博各中小学实施“陪餐制” 记者探访多所学校 新规落地第一天 看看校长是怎么陪餐的

陪餐结束校长填记录表

“今天食堂准备的是什么菜?”3月22日中午11点30分,淄博柳泉中学校长孙辉来到学校食堂,开始检查学校食堂饭菜准备情况和卫生情况。当天11点40分,学生们陆续走进食堂,开始排队取饭。孙辉也站在学生的队伍里,随机领取了一份学生配餐,来到固定的陪餐点就餐。

“你们觉得学校的饭菜怎么样?有什么意见吗?”“每天的作业量多吗?上课情况怎么样?”在陪餐点就餐的同时,孙辉随意地和周围就餐的学生们交流着。面对这位“大朋友”,学生们并不拘谨,纷纷发表自己的意见和建议。

在倾听学生建议后,孙辉快步走到悬挂《陪餐记录表》的窗口,把每条建议都记录在表上。吃完饭以后,孙辉又来到二楼和三楼的食堂,询问学生的用餐状况。



淄博柳泉中学校长孙辉边吃饭边和学生交流。

吃饭也是交流

“我们安排好了值班表。我是周一来陪孩子们进餐。”孙辉告诉记者,“食品安全工作是重中之重,必须把好关。另外,进一步加强学校集中用餐陪餐工作,也会很好地提升老师和学生的关系。我很喜欢和学生

们一起共进午餐,学生们也愿意分享一些学习和生活中的想法。我们会听取学生意见,创造更好的学习和就餐环境。”

在餐厅,除校领导以外,很多老师也会坐到学生中间一起进餐。

“学校饭菜荤素搭配,比较符合我的口味。”初一十班的刘

孙靖铭告诉记者,他很喜欢陪餐制度,“我会在餐桌上问老师一些问题,老师也会给我们耐心解答。”

初二六班的张轩睿说:“陪餐制既可以促进师生关系,又可以监督午餐纪律,让学生们更好地进餐。”

校领导排班 落实陪餐制

在淄博市教育局发布通知之后,3月22日,淄博柳泉中学进一步加强制定了学校领导陪餐制度。

根据制度,学校实行领导陪餐制,陪餐领导按值班表陪同学生同时同地点就餐,落实“一把手”负责制,每周至少一次到学校食堂与学生一起就餐,校级班子成员和中层干部按照值班安排落实好“每餐陪餐”,统一制定完整的《学校陪餐人员安排表》,提前一周在校园网、公示栏、食堂等醒目位置公布。如临时因事不能陪餐的,安排其他领导陪餐,保证每

餐有一名校级领导陪餐。

陪餐人员须提前10分钟进入食堂或学生就餐地点。首先检查食品卫生,然后检查饭菜质量。检查时采取查看色泽、提前品尝的工作流程。所尝饭菜必须与学生饭菜完全一样,确认无任何问题才让学生食用。若有明显变质变味情况,立即联系食堂停止售饭,阻止学生食用,并迅速上报学校。

陪餐人员在各自指定楼层刷卡取餐,在指定陪餐点就餐,就餐过程中与学生交流了解情况,然后填写《陪餐记录表》。

后勤服务中心、教育管理服务部及时汇总陪餐领导及陪餐家长的意见,联系餐厅解决。短期内无法解决的问题,须及时向学校汇报。

大众日报淄博融媒体中心记者又先后采访了张店区绿杉园小学、凯瑞小学、淄博高新区第一中学等学校,都已经开始落实完善校长陪餐工作。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健 通讯员 陈战

高青交警“百日行动”集中整治电动三轮、四轮车违法行为 查扣无牌无证电动四轮车16辆

道路交通安全 大排查大整治行动

淄博3月22日讯 为深入推进道路交通安全大排查大整治行动,着力消除道路交通安全隐患,淄博市公安交警支队高青大队常态化、零容忍严查各类交通违法行为,开展“百日行动”集中整治电动三轮、四轮车违法行为,加大酒驾醉驾等违法行为查处力度,严格路面执法,净化通行环境。

高青交警根据辖区电动三轮车、四轮车多,影响通行秩序的实际状况,每天早晚上下班高峰期,在黄河路、中心路设置37个固定岗,安排警力对违规行驶的电动三轮车进行劝导并发放警示单,对无牌无证电动四轮车进行查扣。行动以来,高青交警发放警示单600余份,查扣无牌无证电动四轮车16辆。

同时,高青交警进一步加



高青交警对路面行驶的电动四轮车开展执法检查。

加大对酒驾醉驾、涉牌涉证、超员超载等交通违法行为的查处管控力度,做到发现一起、查处一起、查扣一起,切实保持对违法行为的高压严管态势,进一步净化辖区道路交通环境。行动以来,共查处涉酒违法行为38起,超载违法行为75起,超员违法行为41起。

行动中,高青交警采取查处与宣传教育相结合的方式,

切实提高群众交通安全意识。通过民警向群众发放宣传材料,面对面讲解交通安全知识,营造良好的交通安全氛围,引导大家摒弃交通陋习,自觉遵守交通法规,杜绝交通违法行为带来的安全隐患,做到安全文明出行。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 张聪聪

淄博市政府副市长袁良 本周六上线5112345

淄博3月22日讯 为切实解决好群众反映的热点难点问题,3月27日(星期六)9:30—11:30,淄博市人民政府副市长袁良将上线“12345市长在线”栏目,首期接听市民来电。专线电话是5112345。

受理范围包括科技、商务、文化和旅游、市场监管、招商引资、烟草等方面的咨询、求助、投诉、举报和意见建议。此次接听的受理方式是电话渠道,市民可通过5112345反映问题,不接待来访人员。市民来电接入直播间后,原则上由上线市领导直接与市民对话交流。对市民反映的业务性较强、较为具体的问题,可由市领导当场指定相关部门负责人进行解答。市民可通过淄博综合广播(FM89频道)收听。来电人要对所反映事项的真实性负责,所反映事项符合客观事实。

设立“12345市长在线”栏目,是突出问题导向,切实提升群众获得感、满意度的具体体

现。践行以人民为中心的发展思想,就是要抓住群众最关心、最直接、最现实的利益问题,一件事一件事地办、一个问题一个问题地解决。设立这一栏目,由各位副市长带领分管部门主要负责人员在线接听市民来电反映的热点难点问题,既有利于市民反映问题的快速解决,也是提高政策落地率、知晓率和群众满意度的有效途径。

依托“12345市长在线”,能够更加充分地听民声、汇民智、集民意,将好的意见建议纳入政府决策过程,不断提升政府决策科学化、民主化水平。让市民公开反映诉求,并将诉求办理情况及时向社会发布,是推动政务公开的有效举措,有助于人民群众更好地了解和监督政府工作,也有助于各级各部门树牢为民服务意识,切实办好民生实事,让广大市民更有归属感,让我们的城市更有吸引力。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思